Gyakorlofeladatok a linearis leképezésekhez és a komplex szamokhoz

1. Melyik leképezés linearis az alabbiak koziil?
a.) f(z) =3z b.) f(z)=3x+5 c) flz)=3 d.) flx)=0 e.) f(x)=2?
£) f(rr,22) =2z g) f(21,22) = (522, 71) h.) f(21,23) = (2122, 7173)
i) f(x1,m2) =5

2. Irjuk fel a matrixat annak az IR? — IR? linearis leképezésnek, amely
a.) az (1,2) vektorhoz a (3,8) vektort, a (3,1)-hez pedig a (4, 14)-et rendeli;
b.) az (1,0)-hoz a (3,2)-t, a (0, 1)-hez az (1, 8)-at rendeli.

3. Hatarozzuk meg az

7T =2
A=
4 1
matrix sajatértékeit és sajatvektorait!
4. Trjuk fel trigonometrikus alakban a z; = —1 — 7, 20 = —3i, 23 = —1 komplex szamo-

kat! Abrazoljuk is ezeket a komplex szamsikon.
5. Irjuk at algebrai alakba a z = £(cos 300° + i sin 300°) komplex szdmot!

6. Adottak a 2y = —V3—iés 2o =1—1 komplex szamok. Szamitsuk ki az aldbbiakat:

|z1] =7, Re(z1) =7 Im(z2) =7, 2 +7%2 =7, 2122 =7

7. Végezziik el a kijelolt miveleteket:

2=t =2, LA
2+ 2

8. Végezziik el a szamitasokat trigonometrikus alakban, és ha lehet, irjuk fel a vég-

eredményt algebrai alakban is:

4
(2 15°4+4sin 15%))-(4 105° 417 sin 105°%)) =7 b. =7
a.) (2(cos 15%+1isin 15°))- (4(cos +4sin )) =7, ) 05210° T i 5in 210°

¢.) (2(cos40° + isin40°))? =7, d.) +/16(cos 240° + 4 sin 240°) =?
9. Oldjuk meg a komplex szamok halmazan a 22 + 4z + 5 = 0 egyenletet!

Megoldasok:

1. a.),d.) és g.)



aix a1z P .. .
. Azon A = matrixot keressiik, amellyel a megadott két vektort szorozva

a21 Q22
a megfelel¢ eredményvektorokat kapjuk. A két méatrixszorzast elvégezve linearis

egyenletrendszert kapunk az ajq, ais, as1, ase szamokra. Ennek megoldasabol:

1 1 3 1
a.) [4 2] b.)[2 8]

Vegyiik észre, hogy a b.) esetben a descartes-i egységvektorok képei keriiltek a

matrix oszlopaiba.

. A1 = b, hozza a sajatvektorok a (p, p),p € € vektorok; Ay = 3, hozza a sajatvektorok
a (q,2q),q € C vektorok.

. A z, szamnak a sikon a (—1, —1) pont felel meg. Abszolut értéke r; = /2, iranyszoge
¢1 = 225°. Euzzel z; = v/2(cos225° + isin225°). Hasonloan, z, = 3(cos270° +
isin 270°), z3 = cos 180° 4 ¢ sin 180°.

L 2= i — i‘/Tg
.2, =3, =1, =341, 1—V3+i(—1-+3)
L =T+24i, 4+
) 8(cos 120° + i sin 120°) = —4 + 4+/3i,
(cos 150° + i sin 150°) = —2v/3 + 24,

Ot

c.) 512(cos 360° + isin 360°) = 512,

d.) 4 db negyedik gydk van: 2(cos(ZEZET) 4 jgin(HOE2ET) = 0, 1,2,3, azaz
21 = 2(cos60° 4 isin60°) = 1 + v/3i, 2z, = 2(cos150° + isin 150°) = —/3 + 1,
25 = 2(cos 240° + isin 240°) = —1 — v/3i, 2z, = 2(cos 330° + isin 330°) = /3 — i.

. 212 = —2 +1.



